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Тема: Сервировка стола к завтраку
Цели и задачи:

1. Учить детей составлять меню на завтрак.

2. Сервировать стол к завтраку, закреплять правила сервировки стола.
3. Закреплять знания по этикету, сервировке стола.
Методы и приёмы:

· Словесные 
· Наглядные

Оборудование: мультимедийный проектор, экран, компьютер, презентация «Сервировка стола к завтраку».
Ход урока.

I. Организационный момент 
II. Повторение пройденного материала.

Вопросы и задания классу: 

1. Какие блюда из творога вы знаете?
2. Из чего делают сыр? Какие блюда с сыром можно приготовить?
3. Как ухаживать за кухонной посудой?
III. Сообщение темы урока.

Каждая хозяйка каждый день думает чем накормить свою семью. Конечно все опираются на то какие продукты лежат в холодильнике. И мы сегодня попробуем составить меню на завтрак. Что же такое меню? Меню- это перечень блюд и напитков, входящих в завтрак, обед, ужин. В кафе меню – листок с перечнем блюд и ценой.
IV. Сообщение теоретических сведений.
На предыдущих уроках мы с вами готовили блюда, такие как из творога, из сыра, бутерброды. Вам было очень интересно послушать про русскую кухню и о том как ухаживать за кухонным инвентарем. Давайте вспомним как мы сервировали стол? как правильно мы их подавали? Очень важно уметь подать блюда на стол, правильно расположить, подобрать посуду и приборы. И  сегодняшний урок пополнит ваши знания о том, как красиво и правильно накрыть стол. Как вы думаете,  как будет звучать тема сегодняшнего урока? .
 (Слайд 1) Тема сегодняшнего урока “ Сервировка стола к завтраку ”.
-Какой завтрак был у вас сегодня в школе?

-Перечислите блюда (записать на доске)

V. Упражнения по ознакомлению с правильными приёмами работы. 

Сервировка стола – дело достаточно творческое, но и здесь существуют законы общего характера, которые следует принимать во внимание: наличие свободного пространства, стиль дома или квартиры и т.п. Давайте познакомимся с правилами сервировки стола к завтраку (слайд 2) (ученики проговаривают с учителем)
– Какая нам нужна посуда, при сервировке  стола кухонная или столовая?  (столовую посуду) (Слайд 3,4) 

Столовая посуда для завтрака: 

тарелки разных видов, (Слайд 5)

чайный сервиз, (Слайд 6) 
 Давайте поговорим о последовательности сервировки стола:
- Расстелить чистую, глаженную скатерть

- Расставить тарелки

- Расставить чашки

- разложить салфетки
VI Практическая работа

Ребята, давайте разделимся на две команды. Назовите свои команды: ______________________________________________________________

А теперь каждая команда составит меню на завтрак. (дети пишут меню, и блюда на карточках)

Ребята предлагаю  вам сервировать стол согласно вашему меню. (карточки с названиями блюд раскладывают на тарелки)
Рекомендации для педагогов
Обучение слепых и слабовидящих детей предметно-практическим действиям требует поэтапного показа действия, а так же многократного повторения. Педагог выполняет действия вместе с учеников "рука в руку" (способ сопряженных действий)
VII Подведение итогов.

- Что такое меню?

-Зачем нужно сервировать стол?

-Что такое столовая посуда?
